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Előfizetési dij helyben:
Egósz évre 10 kor. — till. 
Egy hóra . . — „ 90 „ 
Egy hótre . — „ 20 „ 
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Vidékre postai szétküldéssel
Egósz óvre ... 14 kor 
Pól óvre ... .7

s" Egyes szám ... 4 ftllór.
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Szerkesztősig ós kiadóhivatal 
Főtér 7. szám alatt.

Hidotósok □ czm 8 Alléi, 
iparosok ós kereskedők kod 

vezmónybon ró zesülnok. 
-W<r

Nyílttőr soronként 40 till, 
->IS-
1 ada. ak '

gellensÓKl és <■ pártsvásárlielyl függc 
támogatásával

a „S Z É K E U Y S É Q" lapkia dóvállalat.

Felelős szerkó, ztü:
sz. szaráts Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési-és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Kereskedői alkalmazottak mozgalma.
Valahányszor a napi munka emberei 

keserű panaszokkal fordítják maguk 
felé a közfigyelmet, újból és újból fel­
hangzik az Ítélet, hogy ez a mai tár­
sadalmi helyzet tarthatatlan és valami 
merész operáczióra van szükség, hogy 
a régi nyugalom, a zavartalan közélet 
boldogsága ismét jogaiba lépjen. A 
kerskedői alkalmazottak országos moz­
galma ad most alkalmat a társadalom i 
kis- és nagy kaliberű szereplőinek ilyen 
kifakadásokra.

A történeti múlt és a társadalom 
fejlődési fokozatainak higgadt és logi­
kus mérlegelése azonban korántsem 
ad ilyen vigasztalan, sötét képet. Kü­
lönösen nem a kereskedelem terén, 
amely csak a legújabb korban alakult 
ki minálunk európai szisztéma szerint 
és jelenleg még erős fejlődésben van. 
Amit a kereskedői alkalmazottak kí­
vánnak, az a modern idő mindenre 
kiterjeszkedő humanizmusa szerint jo­
gos és megérdemelt. A kereskedői al­
kalmazottakra a múltban kevés gondot 
fordított a társadalom. Egyéb elfoglalt­
sága mellett nem látta, hogy ennek a 
fáradságos, testet-lelket kimerítő mun­
kának a robotosai naphosszat, kora 
reggeltől késő estig ott állanak a pul­
pitus mögött és kényszer-udvariasság­
gal, vagy látszólagos egykedvűséggel 
szolgálják ki a vásárló nagyközönsé­
get.

Az emberségesebb gondolkozást! uj 
század azonban csakhamar átérezte a 
kereskedő segédek súlyos helyzetének 
terheit és sok rokonszenvvel fogadta 
azt a mozgalmat, amelyet azok, mások 
segítségére nem igen támaszkodhatva, 
maguk indítottak meg egziszteneziális 
érdekeik érvényesítésére.

Közelebbről vizsgálva a kérdést, 
amilyen nagyjelentőségűnek tartjuk a 
kereskedői alkalmazottak szempontjá­
ból, ép olyan egyszerűnek találjuk a 
megoldást a főnökök es a nagyközön­
ség részéről. Az üzlet forgalmát be­
felé a főnök, kifelé pedig a nagykö­

zönség irányítja. A két tényező között 
szoros az érdekkapcsolat s amit az 
üzlet tulajdonosa a nagyközönségre 
nézve lelkiismeretes bírálattal érdekes­
nek állapit meg, azt a nagyközönség 
szívesen méltányolja a nagy rizikóval 
dolgozó kereskedő érdekében,

Ma már ott állunk ebben a tekin­
tetben, hogy a negyküzönségre nézve 
nincsen üzleti titok; az körülbelül tisz­
tában van a kereskedői összekötteté­
sekkel s a czikk értékével, s épen 
azért szívesen akczeptálja a kereskedő 
tisztességes, polgári hasznait is. Ez a 
kölcsönös viszony bizonyos természe­
tességet és világos Ítélőképességet fej­
leszt ki kölcsönösen, amelynek moz­
gató rugója a méltányosság, a tisz­
tességes anyagi haszon és a belátás. 
A külső érintkezést a kereskedő és a 
vevő közönség között i szokás sza­
bályozza. Az a szokás, amely az érde­
keket nem veszélyezteti s igy törvé­
nyes erőre emelkedik.

Ha már most a közönség a huma­
nizmus és méltányosság elvei alapján 
állva belátja, hogy az a kereskedő se­
géd is emberi szervezettel született, 
amelynek szüksége van a pihenésre, ed­
zésre és szórakozásra, akkor rövid idő 
elteltével semmi fönnakadni valóra 
nem fog találni abban, hogy az üzle­
tek vasárnaponkint zárva legyenek. 
Hallottunk a kereskedők részéről olyan 
érveket is a vasárnapi munkaszünet 
ellen, hogy a földuiivelők (eddig rend­
szerint vasárnap szereztek he szük­
ségleteiket s ha a teljes vasárnapi 
inunkasziinet életbelép, az összes ke­
reskedők. de különösen a fűszeresek, 
vevőik jó nagy kontingensét elveszí­
tik.

Ennek az aggodalomnak az elosz­
latására elengedőnek tartjuk annak 
az egy argumentumnak a fölemlitését, 
hogy a földművelő nép csak a mezei 
munkák idején van oly mértékben el­
foglalva. hogy hétköznapokon egyálta­
lán nem gondolhat a bevásárlásra; de 
ez csak egy év egy csekély részében

van igy s a földműves tulajdonképen 
bevásárlásait akkor intézi el, amikor 
az. aratás jövedelme már a kezei kö­
zött van. Különben is etnográfiái igaz­
ság, hogy a paraszt csak az eladott 
termés árából tudja egész esztendei 
szükségleteit fedezni, a bevásárlásai­
nak jelentősebb része tehát arra az 
időre esik, amikor a mezei munkák 
véget értek s amikor a hét bármely 
napján is bemehet a közeli városba 
vagy nagyközségbe.

Az tehát mindenekfölött világos, 
hogy a teljes vasárnapi munkaszüuet 
a kereskedelmi forgalomra semmi hát­
ránynyal sincsen, annál nagyobb be­
folyással van a kereskedők általános 
művelődésére. Mindenki, aki csak egy 
csöppnyi figyelmet áldoz az embertár­
sai életmódjának, be fogja látni, hogy 
a kereskedői alkalmazottak kilenczven 
százaléka művelődési szempontból nem 
üti meg azt az átlagot, amelyen egész 
Magyarország kereskedőinek állania 
kellene. Nem a kereskedői alkalma­
zottakon múlt ez eddig. Ők szívesen 
megragadnak minden alkalmat, amikor 
a kedélyük és elméjük műveléséről 
van szó, de állandó elfoglaltságuk, 
terhes munkakörük teljességgel meg­
hiúsítja legszebb szándékaikat. Akik 
reggel 4—5 órától este tízig és tizen­
egyig súlyos munkában vannak, azok 
örülnek, ha zárás után pihenőre tér­
hetnek. Társaság, műveltség, — fü­
tyülnek rá, amikor szempilláikat gé­
piesen lenyomja az álom és fáradt 
tagjaik görcsösen összezsugorodnak a 

j 1G—18 órai talpon állástól.
! Azért tehát sikert kivárniuk a jogos 

mozgalom keresztülviteléhez.

Magyarság.
Kedvetlenül vesszük kezünkbe a tollat, s 

szinte fáj a lelkünk, ha látjuk a magyarul 
tudók óriási csökkenését. A számadatok 
rémitő sötét adatokat távnak elénk, s oly 
súlyos ez, hogy magyarságunk tudábau — 
még ha a remény fönn nem maradna két­
ségbeejtő is lenne.

j'-v v?i
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Bérezik Árpád n fővárosi sajtóban a „A 
főváros magyarsága“ eziineu egy czikkot 
közöl oly súlyos bizonyítékokkal támogatva 
állításait, hogy okulásképpen megérdemelné 
e czikkot márványba vésotni.

Legyen szabad o bizonyítékokból egy 
párat kiomelni, részben okulásul, részben 
pedig azért, hogy minél szélesebb körben 
ismerve legyen, mivel nagyon sok vidéki 
helyek igen érintve lesznek, illetve leszünk.

Ajánlja e ezikkében, hogy föl kell rázni 
a társadalmat a nembánomságából, sőt el­
várni, (ezt egyébiránt mindnyájan elvárjuk) 
hogy önkénytelenül fakadjon fel a nemzeti 
lélek. Európaszerte sovinistáknak ismernek, 
a mint mondja Bérezik és mégis hátrább 
állunk a lengyeleknél, cseheknél, Ilonáitok­
nál és románoknál.

Mindenképpen vádolja a társadalmat s 
állítását erős példákkal támogatja s végül 
nagyon helyesen jegyzi meg, hogy a jelen­
legi tespedéséből csupán az ifjúság rázza 
fel. Ha a kezébe veszi ez elem az ügyet, 
a győzelem biztos.

Egészséges ötleteiben a czikk kifogyha­
tatlan ; például azt mondja „Nem hirde­
tem, hogy ne tanuljunk németet, mert azzal 
csak magunknak ártunk. Ne gyűlöld a né­
met nyelvet, de szeresd, imádd a magyart. “ 
Minél kissebb fegyverzettel jelenünk meg 
a küzdés porondján, annál biztosabb, hogy 
legyűrnek.

Nagyon érdekes azon tapasztalata tíer- 
czikknek, hogy azt hiszik sokan pl. Német­
országban, hogy Budapesten az utczán ti­
los a német szó (1?)

Ugylátszik külföldön verjük a mellünket, 
hogy magyarok vagyunk s idehaza talán 
rösteljük. A külföldön tudunk reprezentálni, 
vájjon nem volna-e üdvös dolog, itthon sa­
ját fajunk érdekében nemzeti életet terem­
teni.

Lehetetlen szóról-szúra ne idézni Bér­
ezik mondását, t. i. (lebegjenek ezek a pél­
dák előttünk.) „Nem németeket akarunk 
nyelvüktől megfosztani, magyarokat és azo­
kat, kik magyaroknak tartják magukat, kell 
rákapa!ni, hogy fővárosunknak a magyar 
szint megadják." De azt hiszem, hogy olyan 
formán is elmondhatjuk, hogy Magyaror­
szágnak a magyar szint megadják.

A napokban Fehérvár)- báró egy rende­
letétől hozta a hirt a sajtó, a magyar nyelv 
használata tárgyában. Ez sem kerülte ki 
Bérezik figyelmét, a mire nagy helyesen 
megjegyzi, hogy „kövesse a “példát a többi 
miniszter is és hagyja meg, hogy a tiszt­
viselők érintkezés nyelve az. államnyelv 
legyen.

Egyébiránt társadalmi köreink s kaszinóink 
mily szép eredményt érnének el, ha a hi­
ányzó, vagyis hiányos nemzeti életet föl­
ráznák álmából, akkor Bérezik szavaival '
* Ív®, „Budapest is nemcsak Magyarország 
fővárosa, hanem magyar főváros is lenne.

______________ Sz. G.

Székely kongresszus tervezete.
Az „Országos Magyar Gazdasági Egye­

sület“, az „Erdélyi Magyar Közművelődési 
Egyesület“, a „Marosvásárhelyi Korcsk. és 
Iparkamara" és a „Marosvásárhelyi Székely 

. Társaság" székely kongresszust rendeznek. 
A kongresszus mindazokat a gazdasági és 
társadalmi bajokat megvitatja, amelyek a 
székely népet arra kényszerítik, hogy az 
apai hajlékot és az ősi rögöket elhagyja s 
javaslatokat tesz a Székelyföld földmivolési, 
ipari, kereskedelmi és közművelődési érde­
keinek szolgáló intézkedésekre.

A kongresszus helye : Csik-Tusnád (für­
dőhely.)

Ideje: 1902. évi augusztus hó 28., 29. 
és 30 napja.

A kongresszus üt szakosztályban fog tár­
gyalni ; ezek:

I. Őstermelés! szakosztály. Elnökök Bedó 
Albert és dr. Győrffy Gyula (a Székely- 
Egyesület részéről.)

II. Ipari, kereskedelmi, munkásügyi és 
közlekedési szakosztály. Elnök Tauszik B. 
Hugó (a m.-vásárhelyi kerosk. és ipark. ré­
széről.)

Hl. Birtokpolitikai, adó- és hitelügyi szak­
osztály. Elnök gróf Zselénski Róbert (az 
OMGE részéről.)

IV. Közművelődési és közegészségügyi 
szakosztály. Elnökök gr. Béldi Ákos és 
Sándor József (az EMKE részéről.)

V. Kivándorlási szakosztály. Elnök : dr. 
Kümőcsi József, (a marosvásárhelyi Szé­
kely Társaság részéről.)

Részvétel a székely kongresszuson.
A székely kongresszuson résztvehet min-

Társas kirándulások.
A kongresszust közvetlenül megelőzőleg 

társas kirándulások rondeztetnek, még pe­
dig három csoportban. A jelentkezők Maros- 
vásárhelyen, Székely-Udvarhelyen, vagy 
Sepsi-Szent-Györgyün találkoznak augusztus 
hó 22-én s e három kiindulási pontról előre 
megállapított útitervek szerint a Székely­
föld különböző vidékein átvezettetve, augusz­
tus 27-én érkeznek meg Tusnádra.

Akik o kirándulások valamelyikén részt- 
venni óhajtanak, kérjük, hogy a központi 
irodát annak határozott megjelölésével, 
vájjon melyik kiinduló ponton kezdődő ki­
rándulásban kiváltnak résztvenni, legkésőbb 
augusztus hó 10 napjáig értesíteni méltóz- 
tassanak. A részletes útitervet a központi
iroda minden jelentkezőnek meg fo'ría kül­
deni.

Föl világosi tást bárkinek készséggel ad a 
székely kongresszus központi irodája (Bu­
dapest, IX., Köztelek-utcza 8. sz.)

den aziránt érdeklődő; tanácskozási és sza- 
I vazati joga azonban csak annak van. aki 

folyó évi augusztus hó 15-ig a központi 
irodánál tagul jelentkezik és a kongresszus 
kiadványainak költségére szolgáló 4 korona 
részvételi dijat lefizeti.

A tagok a következő kedvezményekben 
részesülnek:

a) a M. A. V. és kezelése alatt álló 
vasutakon kedvezményes árumenetjegy gyei 
utazhatnak a kongresszus helyére és vissza;

b) a kongresszus kiadványait ingyen 
kapják;

c) úgy a alábbjelzett társas kirándulások, 
mint a kongresszus tartalma alatt kedvez­
ményes ellátás és elszállásolásban része­
sülnek, melynek költségeiről a rendező-bi­
zottság a napilapok utján kellő időben 
értesíteni fogja az érdklődőkot.

A kongresszus rendező-bizottsága fölkéri 
a részvételre jelentkezőket, szíveskedjenek 
egyidejűleg arról is értesíteni a központi 
irodát, vájjon igényt tartanak-e a vasúti 
utazási kedvezményre ós kivánják-e, hogy 
az iroda gondoskodjék elszállásolásukról és 
ellátásukról, vagy sem.

hírek.
Marosvásárhely, 11)02. Julius 21.

Tudja hogy . . .
Tudja, hogy mit mondott 
Tegnapelőtt nékem ¥
„Hogy legszebb a rózsa a 
Szerelem kertjében“ . . .

Tudja, hogy mit mondok 
Fájó szívvel mostan ?
Hol legszebb a rózsa 
Legtöbb tövis ott van .

Nagy János.

Kerékpárosaink győzelme 
Szászrégenben. Tegnap délután volt 
Szászrégenben az odavaló kerékpáros egy­
let országúti kerékpár versenye, melyre 
városunkból is sokan rándultak fel. Dél­
előtt H órakor virágkorzó volt, melyen 
városunkból is 3—4 kerékpáros vett részt. 
A tulajdonképpeni versenynek d. u. fél 3 
órakor kellett volna kezdődni, do úgy 2 
órakor megeredtek az urnák csatornái, s 
hatalmas versenyt rendeztek az elemek, 
megöntözve a kerékpárosok útját. Az eső 
elálltával, három órakor vonult ki a közön­
ség a verseny helyére. Mindjárt a meg­
nyitó versenynél kitűntek a mi derék ke­
rékpárosaink, mely futamnál Mokosinvi 
László, a „M. V. K. Egyesület“ tagja 
érkezett be elsőnek ; a második nyílt fu­
tamnál pedig elsőnek Hiba Ferencz,'máso­
diknak Mokosinyi L. a M. V. K. E. tagjai 
jöttek be. Még egy futam volt csak nyílt, 
a lassú verseny, melyen a helyi kerékpá 
sosok tagja, Jenői Jenő vitte el a dijat. 
Szóval a mi derék kerékpárosaink ott, hol 
meg volt engedve az idegeneknek a futás 
elhozták a dijakat.^ f .----------------------------- ---- — ■ 6-> gul"'_____________________elhozták a dijakat. ________________

áramfogyasztásnál 75% megtakarítás
árPtíV orr .1 ____ 1 Ti _ _ ^éretik cl az újonnan szabadalmazottl ^ jjG- izzótestek által.Kapható f.scbcr Gyula es fiai czégnél JMarosvásárbelyt.
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— Az erdélyi fürdők uj felvé­
tele. A Közegészség! Egyesület kolozs­
vári fiókja újból vogyolomozLoti az erdély- 
részi gyógyforrásokat s a fürdőkről uj fel­
vételeket készíttet. E munkát Kiglcr Gusz­
táv, Goworsich Gusztáv és Filop Gyula 
egyetemi tanárok végzik. A napokban Ko- 
rond fürdőt és Szovátát látogatták meg. 
Korondra velük mentek Dr. Demeter Lő- 
rincz rof. koll. tanár, dr. Lengyel József 
megyei főorvos, dr. Demeter Lőrincz főszol­
gabíró és dr. Lő te Lajos nyárádszercdai 
járásorvos. Tiszteletükre Gáspár Gyula va­
csorát adott, melyen a fürdővendégek kö­
zül is többen vettek részt. Az expeditio 
czélja : tudományosan ismertetni az erdélyi 
fürdőket s e végből Budapesten és Kolozs­
várt felolvasásokat rendeznek.

•— A kinek minden drága. Van 
itt helyben egy bácsi, — nevezzük B.-nek 
a kinek mindene a mije van drága. Drága 
a portékája, a szerelme, a barátsága. Éhez 
a bácsihoz beállít a napokban egyik ba­
rátja egy kis diskurzusra — a boltba. A 
pudlin feküdt egy könyv, amelyet a barát 
kíváncsiságból kezébe vett és lapozgatni 
kezdett. Nem kellett ennél több a mi bá- 1 
csinknak sem; ijedten ugrott oda barátja- : 
hoz s kezéből a könyvet kikpva rámordult, 
hogy az a könyv nem két krajezár, ez neki 
drága, tegye le. A barát mosolyogva onge- 1 
dett s jónapot kiváltva hátat fordított a bá­
csinak, akinak talán még az is drága, ha 
boltjában valaki a levegőjét szívja.
- Mühisnzési tanfolyam. A Singer 

Co mühimzési tanfolyama és kiállítása közbe­
jött akadályok miatt nem az ev. ref. leány- i 
iskolában, hanem az ev. ref. kollégium j 
nagytermében tartatnak meg.

Utolérte a szivgörcs A Bor­
sos Tamás utczában a kora reggeli órák­
ban összeesve találtak egy 15—18 év kö­
rüli cselédleányt. Utolérte a szivgörcs. Az. 
összesereglett kiváncsi nép rögtön a men­
tési kísérlethez fogott. Vízzel locsolták és 
dörzsölni kezdették, mire magához tért s 
hazaszállították gazdájához.
- Jótékony hagyomány Julius 

9-én elhunyt Kolozsvárt üzv. Biró l’álné 
sz. Győrffy Josephin, ki a in.-vásárhelyi Jó­
tékony Nőegylotnok végrondeletilog 400 
koronát hagyományozott. A jótékony úrnő 
a kolozsvári törvényszék volt elnökének a 
neje volt.

Katholikus egyetem Gyu­
lafehér vár ott. Az erdélyi római katho­
likus státusnak Kolozsvárott tartott július 
havi igazgatótanácsi ülésében érdekes ha­
tározatot hoztak, amennyiben kimondta az 
igazgatótanács, hogy a néhai Fogarasi 
püspök alapítványából felgyülemlőit két 
millió koronás egyetemi alapból Gyulafehér­
váron katholikus egyetemet állít fel. Ez 
ülésben elhatározták, hogy az igazgatóta­
nács átír a kormányhoz, közölje, mely föl­
tételek mellett ismeri el o katholikus egye­
tem fakultásának nyilvánossági és küzér- 
vényességii jogait. Elhatározta továbbá, 
hogy az összes püspöki egyházmegyék 
megkerestetnek, hogy a rendelkezésükre 
álló oly tőkéiket, melyek egy katholikus 
egyetem céljaira fordítandók, engedjék át 
a gyulafehérvári egyetem céljaira. Az igaz­
gatótanács ez ülésében gr. Majláth Gusztáv 
püspök elnökölt.

~ érdekes amerikai hir. Henry 
L. Potter nowyorki püspök eljegyezte Cor-

3. oldal.

,U,,S Clarke kisasszonyt Cooportownbúl. Mrs. 
Corning Clarké hozománya 100 miliő korona. 
Nőve általánosan ismeretes jótéteményeiről. 
A vőlegény 07 éves, a menyasszony som 
fiatal. Négy fia van, egyik fia hadnagy. A 
püspök jelenleg Európában időzik, a camb- 
ridgoi és oxfordi egyetemeken nyerte el a 
hittudományi doktorátust. A lakodalom napja 
még nincs megállapítva.

Eladó kerékpár. Egy teljesen 
Jé karban levő „Styria“ kerék,,ár azonnal 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 4_5.

CSARNOK.
A molnárné.

(Regényes beszóly)
így gondolkozott a malom másik oldalán 

Tatiana karjaiban Vatazka.
— Holló! Kopognak a puskák, a kardok 

suhognak ... A Lacii sokáig védi magát, 
hát már elfelejtették volna embereim” a 
verekedést ? Végül magam is kést ragadok 
s bolougrom a dulakodók sorába; egy ör­
dög lelke bujt belém, hogy megláiiczoltas- 
son . . .

Vatazka megfordult s kérdőleg nézett 
kedvesére, mintha engedőimét esdené az 
elbocsátásra.

— Oh, Timonkó ! . . .
A menyecske még jobban ölelte, köny- 

telt szemeit ráfüggesztette, mosolyától el­
lágyult, sóhajában elolvadt az ereje. Maradt 
• • • Nem mehetsz az ellenség elé, ha vas­
akaratod erező megolvadt csókjaitól. —

I Egykor magad tetted a gyutacsot a Lac- 
! kok fészkébe. Saját kezeddel csapoltad 

vérüket s ma ? Ma néző vagy — ,szere­
ted, mint a lengyel mágnás az időtöltéssé 
a liarczi játékokat . . .

Édes galambom. Nézd, valaki a fiist- 
gomolyakból kivált s lóra pattant - eláll 
ják az útját — lőnek rá — nem találták

leugrik a gáton — ez bizonyosan cm- 
béreink egyike; ki volna képes igy lova­
golni az ukránin, a sivatag szelén kivid.

Talán valami Lach-gyerek, ki azért 
: vágtat ily kegyetlenül, hogy segélyt hozzon 

övéinek.
Hát hadd vágtasson, tőlem hívhat 

: annyi Lachet, ahányat már én levágtam -- 
I ón nem mozdulok e helyről, olyan jól ér- 
I zom itt magam . . .

S szívta piros ajkait, csókolta areza 
rózsáit s elmerülve szó]) szemeinek nézé­
sébe itta a kéjek poharát fenékig.

Atamanom! A malom cg, pedig be 
szép malom, — öt mérföld ny író sincs ehhez 
haeonló a környéken — mondá Tatiana, 
keserves sóhajtással tördelvén kezeit.

— Mellettem vagy és van miért 
aggódj 2 Mi szükséged van arra, hogy itt 
lakjál, Tatiana ? Még napkelte előtt útnak 
eredünk be Moldvába. A dészii tele pénz­
zel, van harmincz legényem, egy kis tele­
pet benépesítünk. Egy liogyszakadékban, 
tölgyerdő tövében, van egy major, annak 
to léssz az asszonya, to feketeszénül, te, 
én inog élek, mint egy bojár, élvezek és 
szeretek — s azzal megölelte, csókolta, 
simogatta bojárnéját. Azután megint a vész 
felé fordították figyelmüket — a fiistfol- 
legro a lángra — s a véres harezot egy­
szerű szerelmi idyllnek vették.

Főmunkatárs : Oroszlány Gábor.

Szám 4223 tkvi.

Hirdetmény.
Szőve ni község telekküuyve birtok­

szabályozás következtében az 1869 évi 
2579 sz. szabályrendelethez képest át- 
alakittatik és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. 
es az 1891. XVI. t. czikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. XXIX. t. 
czikkben szabályozott eljárás a tclek- 
jegyzdkünyvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosittatik.

_ E őzeiből az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a 
nevezeti községben 1902 évi szept. 
hő 10-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1., az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netalán! észrevételeiket annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után 
a téves átvezetésből eredhető kifogáso­
kat jóhiszemű harmadik személyek 
hányában többé nem érvényesíthetik; 

mindazok, a kik a telekkönyvek 
' 1,0,1 előforduló bejegyzésekre nézve ok- 

mlatolt előterjesztést kivannak tenni,
! Img'y n telekkönyvi hatóság kikűl- 
: (Lőttje előtt a kitűzött határnapon 
I kezdődő eljárás folyama alatt jelen- 
I jenek ^ meg és az előterjesztéseiket 
j igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tnlaljdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886 : XXIX.t.-ez. 15—18. és az 1889 : 
XXXVIII.t. ez. 5. 6. 7 és 9. §-ai ér­
telmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényei­
ket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére en­
gedélyét nyilvánítja, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvénye­
síthetik és a bélyeg és illeték elenge­
dési kedvezménytől is elesnek; és 4. 
azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog 
vagy megszűnt egyéb jog vau nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedély nyilvánítása végett a ki­
küldött előtt jelenjenek meg, mert el­
leneseiben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

A nyárádszercdai kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságtól 1902. évi 
július hó 4-én. i ■>

Péterfy Albert kir. albiró.

Sz: 4801—902. tkvi.

Hirdetmény.
Nyárád-Szent-László község tlkkvc birtok­

szabályozás következtében az 1869 évi 2579 
sz. szabályrendelethez képest átalakittatik és 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra néz­
ve, a melyekre az 1886 : XXIX., az 1889 ;
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4-ik oldal.
Marosvásárhely, 1902. július 22. kedd.

XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-czikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892: XXIX. t- cikk­
ben szabályozott eljárás a telekjegyzoköny- 
vi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hi­
telesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1902. évi október ho lb an 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az uj telek­
könyvi tervezett ellen netaláni észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják elő, mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után 
a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, akik a telekjegyzőköuyvok- 
ben előforduló bejegyzésekre nézve okada- 
tolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a ki­
tűzött határnapon kezdődő eijárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló okiratokat mutassák lel;

3 mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886 : XXIX.t-cz. 15—18. 
és az 1889: XXXVI11.t.-cz. 5. 6. 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényei­
ket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdon- 
jég bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek és 4. 
azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje­
gyezve úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzettjognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen­
esetben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

A nyárádszeredai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól 1902. évi julius 
hó 5-én.

Péterfy Albert
1-3. kir. albiró.

Sz. 710—19U2.

végrli.
Árverési hirdetmény.

Alulírottbir. végr. az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. já­
rásbíróság 1902 évi V. II. f>24 számú 
végzése következtében Dr. Sebess Dé­
nes ügyvéd által képviselt W cisz Jo­
hanna javára Griinbaum Salamon ellen 
6000 korona s jár. erejéig 1902 évi 
június hó 23-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le foglalt és 
2329 kor. 08 fillérre becsült következő 
ingóságok, u. m.: férfi ruhák, órák, 
arany és ezüst nemitek és házi búto­
rok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi 
kir. járásbíróság 1902-ik évi V. 
11. 524/2 számú végzése folytán 6000 
korona tőkekövetelés, Vs% váltódij, és 
eddig öszszesen 173 kor. 10 fillérben 
biróilag már megállapított költségek 
erejéig alperesek Marosvásárhelyt! levő 
lakásán az üzletben leendő eszközlésére 
1902. évi julius hó 31 nap­
jának d e 8 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1902. 
julius hó 18 napján.

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. fürdő közönség 

becses tudomására hozni, hogy

Borszéken a ^ 
JMélík szállodát

a fUrdőidónyre átvettem s ott jó ételek és 
italokról gondoskodtam.

Magamat a nagyérdemű fürdőközönség 
pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

Tetemesen leszállított át1!
» Tüzi-lécz

Fogarassy János
kir. birós. végrehajt.

es

1 bükkfa-raktár.
A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 

felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatot

métormázsánként házhoz szállítva
-- !-><> Urajcxiíi*. ......—

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.
Tisztelettel

(up.) Beer József né
Megrendeléseket

Bartga ^aroly kereskedő
is elfogad. ____

Párisi világkiállítás 1900.

GRAND PRIX — legmagasabb kitüntetés.
IKáT' (Kár1 Az eredeti

Singer varrógépek használatban
a legolcsóbbak,

mert a legjobbak s következő előnyökkel bírnak:
Majdnem határtalan tartósság, csak a legkitűnőbb anyag felhasználása és gondos szerelés folytán. Egyszerű szer­

kezet, tehát könnyen és gyorsan megtanulható kezelés és ritka javítás. — Legnagyobb szolgáltatási képesség, az öltés 
tökéletes szépsége mellett puha s a legkeményebb anyagban is. — A tii elhelyezése mérték után történik ; helytelen be­
helyezés ki van zárva, ennélfogva nagyon csekély tiielhasználás.

Zajtalan járat és könnyű hajtás. K3T Különös előny egy SINGER varrógép vételénél.

STSSÄÄ" limes varéi és mlmsl tanfolyami™, “*• “
Singer Co. varrógép részvénytársaság. M.-Vásárhely Agrár-bank épület.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


